



Новости законодательства

Выпуск от 15 ноября 2023 года

Минфин России: экспортеры будут еженедельно отчитываться о предстоящих продажах валютной выручки

Единая предельная величина базы для страховых взносов на 2024 год вырастет на 16%

ФНС России: имеет ли обратную силу недавно принятый закон, устанавливающий «нейтральность» налогообложения при обмене/замещении еврооблигаций?

Минфин России: новые разъяснения в отношении налога на сверхприбыль

В Минфине России предложили обязать банки делить с клиентами потери от мошенничества

Минфин России: экспортеры будут еженедельно отчитываться о предстоящих продажах валютной выручки

Напомним, что в России вновь введена обязательная продажа валютной выручки.

Мера коснулась 43 групп компаний, относящихся к отраслям топливно-энергетического комплекса, черной и цветной металлургии, химической и лесной промышленности, зернового хозяйства.

Экспортеров, которые должны обеспечить продажу валютной выручки, уведомили отдельно (публичного перечня лиц, которые должны обеспечивать продажу валютной выручки нет).

Такие экспортеры должны зачислять на свои счета в уполномоченных банках не менее 80% от полученной по внешнеторговым договорам иностранной валюты и продать не менее 90% от зачисленной валюты на внутреннем валютном рынке.

При этом требование о репатриации и обязательной продаже валютной выручки коснулось не только самих экспортеров, но и их дочерних компаний (в том числе зарубежных).

На днях Минфин России [опубликовал](#) разъяснения по предоставлению отдельными экспортерами информации по планируемому объему покупки и продажи иностранной валюты.

Опубликован [образец](#) плана-графика покупки и продажи валюты.

Этот план-график экспортеры должны в последний рабочий день каждой недели направлять на адрес Банка России по каждой своей «дочке», попавшей под действие президентского указа об обязательной продаже выручки в иностранной валюте.

Причем это необходимо делать даже тогда, когда планируемый объем покупки/продажи валюты равен нулю.

Обязательному заполнению в форме плана-графика подлежат раздел «Дата составления» и все колонки раздела «Сведения о российском экспортере, который осуществляет покупку и продажу иностранной валюты на внутреннем валютном рынке РФ», а также заголовки колонок, где указаны конкретные даты покупки/продажи валюты на предстоящей неделе.



Источник: «Ведомости»



Единая предельная величина базы для страховых взносов на 2024 год вырастет на 16%

В 2024 году предельная величина составит 2 225 000 руб., что на 16% больше, чем в текущем году (1 917 000 руб.).

Напомним, по достижении этой величины начинает действовать регрессивная ставка страховых взносов — 15,1% вместо 30%.

Возможность применить льготный тариф останется только для сотрудников с довольно высокой заработной платой — в среднем от 185 тыс. руб. в месяц.



Источник: «Официальный интернет-портал правовых актов»



ФНС России: имеет ли обратную силу недавно принятый закон, устанавливающий «нейтральность» налогообложения при обмене/замещении еврооблигаций?

Напомним, в конце июля этого года был подписан большой [закон](#) о реализации основных направлений налоговой политики

Подробно мы рассказывали о его ключевых положениях в выпусках от [24 апреля 2023 года](#) и от [20 июля 2023 года](#).

Этим законом был уточнен порядок признания доходов в виде стоимости замещающих облигаций, полученных в результате замещения, а также расходов в виде стоимости еврооблигаций при их обмене — предусмотрено, что такие доходы и расходы не включаются в базу по налогу на прибыль.

Новые нормы применяются к держателям еврооблигаций, владевшим ценными бумагами на 1 марта 2022 года, и распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2022 года.

Налогоплательщик обратился в ведомство со следующим вопросом.

До вступления указанного выше закона в силу, руководствуясь опубликованными ранее разъяснениями Минфина России и ФНС России (письма от 9 февраля 2023 года № 03-03-06/2/10565, от 28 февраля 2023 года № 03-03-06/2/16514, от 27 марта 2023 года № СД-4-3/3611@) налогоплательщик учитывал доходы/расходы по операциям замещения еврооблигаций и полученный по таким операциям убыток.

Налогоплательщик поинтересовался, вправе ли он учесть такой убыток с учетом внесенных законом поправок (применяются ли положения закона ретроспективно)?

ФНС России отметила, что в рассматриваемой ситуации положения закона ухудшают положение налогоплательщика, поскольку до внесения поправок он имел право на признание убытка.

В этой связи, по мнению ведомства, нормы закона не имеют обратной силы в отношении уже учтенного убытка.

В то же время ведомство обратило внимание на то, что налогоплательщик должен применять одинаковый подход ко всем операциям замещения облигаций, осуществленным в течение 2022–2023 годов до вступления закона в силу.

Различный подход в части учета доходов и расходов по таким операциям не допускается.



Источник: «Консультант Плюс»



Минфин России: новые разъяснения в отношении налога на сверхприбыль

Напомним, 4 августа 2023 года закон о налоге на сверхприбыль был подписан Президентом РФ.

Подробности — в нашем специальном [обзоре](#).

Недавно Минфин России опубликовал два новых разъяснения по исчислению данного налога.

В первом [письме](#) ведомство обратило внимание на то, что организации, признаваемые плательщиками налога на сверхприбыль, но не являющиеся плательщиками налога на прибыль, для определения налоговой базы по налогу на сверхприбыль должны рассчитать прибыль за 2018–2019 и 2021–2022 годы по правилам гл. 25 НК РФ.

Во втором [письме](#) ведомство отметило, что налоговая база присоединенной организации за периоды, предшествующие присоединению, в которых данной организацией получен убыток, при расчете средней арифметической величины прибыли признается равной нулю.



Источник: «Консультант Плюс»



В Минфине России предложили обязать банки делить с клиентами потери от мошенничества

Директор департамента финансовой политики Минфина России Иван Чебесков на конференции «Территория финансовой безопасности» заявил о необходимости обязать банки разделять со своими клиентами потери от мошенничества.

По мнению чиновника, это будет мотивировать финансовые организации активнее вести борьбу с мошенничеством.



Источник: «Российская газета»



Публикации

Актуальное для сектора недвижимости | Октябрь 2023 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

В наших традиционных информационных блоках «Конструктора» вы сможете ознакомиться со следующими новостями:

Изменения в законодательстве и новые законопроекты

- Механизм эскроу-счетов предлагается распространить на ИЖС;
- В Госдуму РФ внесен законопроект о совершенствовании механизма комплексного развития территорий (КРТ);
- Правила трансфертного ценообразования могут ужесточиться;
- Минфин России прорабатывает инициативу, связанную с начислением налога на имущество представителей бизнеса исходя из кадастровой стоимости;
- Иное.

Разъяснения контролирующих органов

- Минфин России: дата признания доходов от продажи недвижимого имущества для целей исчисления налога на прибыль;
- Минфин России: особенности учета застройщиком в целях исчисления налога на прибыль доходов и расходов в рамках договоров участия в долевом строительстве;
- Минфин России: определение налоговой стоимости долей участия, полученных участником в результате ликвидации дочерней компании;
- Минфин России: исчисление НДС застройщиком — генеральным подрядчиком в отношении апартаментов;
- Минфин России разъяснил некоторые особенности исчисления и уплаты налога на сверхприбыль;
- Иное.

Судебная практика

- ВС РФ: рекультивация со сроком дольше аренды земель не доказывает своевременное устранение нарушений;
- АС Свердловской области: при прощении займа учредителем возникает внереализационный доход;
- 10-й ААС: сделка по купле-продаже недвижимости при несоблюдении требований антикризисных указов недействительна.

Налоговые льготы и иные формы государственной поддержки | Сентябрь 2023 года

Представляем вашему вниманию очередной [новостной выпуск](#) «Налоговые льготы и иные формы государственной поддержки».

Новости выпуска:

- ОННП 2.0: возможное сокращение периметра ИТ-льгот

- IT-специалисты в возрасте до 36 лет смогут оформить льготную ипотеку без учета требований к минимальной заработной плате
- Резиденты МТОР могут получить льготы по налогу на прибыль и страховым взносам
- Другие интересные новости.

Новости ГЧП | Регулирование малых технологических компаний, инвестирование в недвижимость Санкт-Петербурга

В рамках [настоящего обзора](#) будут рассмотрены ключевые изменения нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры:

- в Постановлении от 2 ноября 2023 года № 1847 Правительство РФ утвердило правила определения малых технологических компаний;
- Законодательное собрание Санкт-Петербурга приняло законопроект «О внесении изменения в Закон Санкт-Петербурга «О порядке предоставления объектов недвижимости, находящихся в собственности Санкт-Петербурга, для строительства, реконструкции и приспособления для современного использования».

Мероприятия

Как безболезненно и эффективно организовать переход на налоговый мониторинг с помощью внешнего подрядчика и развивать уровень взаимодействия с ФНС, находясь в режиме

28 ноября 2023 года

Налоговый мониторинг уже давно не назовёшь новинкой, но он по-прежнему остаётся «чёрным ящиком» для многих участников рынка. Какие преимущества он может принести? Что лучше — организовать переход собственными силами или привлечь подрядчика? Как происходит взаимодействие с ФНС России? Какие ключевые технологии необходимы?

На эти и другие вопросы мы ответим в рамках нашего мероприятия 28 ноября 2023 года.

Вместе с гостями из крупнейших компаний России мы расскажем об актуальных задачах команд, обеспечивающих переход и функционирование компаний в режиме налогового мониторинга.

[Подробнее и регистрация](#)

Расширенная ответственность производителей в 2024—2025 годах: что? где? когда?

30 ноября 2023 года

Начиная с 2020 года система расширенной ответственности производителя и импортера (РОП) в РФ развивается, а с 2021 года в РФ ведутся разработка и внедрение нового механизма регулирования, меняющего привычные правила игры.

В августе 2023 года Президент РФ подписал Федеральный закон от 4 августа 2023 года №451-ФЗ. Данный закон вносит существенные изменения в систему РОП и в основное регулирование — Федеральный закон от 24 июня 1998 года №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».

Мы понимаем, что обновление механизма регулирования вызывает множество вопросов у представителей бизнеса, в частности у импортеров товаров. Команда ДРТ детально изучила нововведения в области РОП и ВМР, и мы рады более подробно обсудить с вами будущие изменения.

[Подробнее и регистрация](#)



www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица) не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

АО ДРТ